
p r o t u p o ž a r n a  z a š t i t a

38 ZA[TITA

Na po leo no vi va tre ni 
voj ni ci
F ran cu ska ima četvrt  mi li ju na va tro ga sa ca u  sta nju 

 pri prav no sti, ali je di no u  Pa ri zu  sači nja va ju voj nu  bri ga du 
te  pri pa da ju  voj noj  struk tu ri. Ta kav ustroj  de fi ni rao je 
 Na po leon osob no, a mi će mo vam ga pri bliži ti  tek stom ko ji za 
Zaš ti tu eks klu ziv no  pot pi su je nji hov  du go go diš nji  su rad nik 
 Ser ge Céle rin

U ci je loj se Fran cu skoj go to vo 
250 000 va tro ga sa ca na la zi u 
sta nju pri prav no sti, ali sa mo 

u Pa ri zu, nje go vom pred građu i Mar-
seil leu pri pa da ju voj nom ustro ju te 
sači nja va ju voj nu bri ga du: 2 000 u 
Mar seil leu, 8 000 u Pa ri zu.

Za sva kog je va tro ga sca gaše nje pla-
me na prio ri tet. Kao i u dru gim ve li kim 
glav nim gra do vi ma, hit ni sluča je vi na 
po druč ju Pa ri za do gađa ju se ne na da no. 
Va tro ga sci se suoča va ju s no vim ri zi ci-
ma ko ji su svoj stve ni kom plek sno sti 
ogrom nih ur ba nih in f rastruk tu ra.

Vo da, plin, stru ja i pa ra pod pri ti-
skom pro la ze kroz gra do ve u svim 
smje ro vi ma. Oni po sta ju opa sni čim-
be ni ci kad troš nost ili oš teće nja uz mu 
svoj da nak.

Sa mo 3% od ukup nog bro ja va tro-
ga sa ca u Fran cu skoj izla zi iz cen ta ra 
za obu ku u Pa ri zu, a ipak se nji ho vi 
di plo man ti mo ra ju suoči ti s 12 po sto 
svih in ter ven ci ja u Fran cu skoj. Pa riz 
je mje sto za pri pre mu re gru ta za sve 
opa sno sti, a na ši rem po druč ju Pa ri za 
go to vo 2/3 in ter ven ci ja va tro ga sa ca 
uključu je in ten ziv nu pr vu po moć.

VA TRE NI VOJ NI CI

Pa riš ka va tro ga sna bri ga da je voj na 
je di ni ca či ja ori gi nal nost po tječe iz 
nje zi ne im pre siv ne ope ra tiv ne or ga-

ni za ci je. Ona osi gu ra va zaš ti tu lju di 
i imo vi ne u kru gu od 770 če tvor nih 
ki lo me ta ra Pa ri za, te u osta la 144 
gra da po di je lje na u tri opći ne s po pu-
la ci jom od 6 mi li ju na sta nov ni ka, a 
ko ja se po veća va za još 3 mi li ju na 
za vri je me rad nih sa ti i u tu ri stič koj 
se zo ni.

Š to se tiče pro ved be raz liči tih ak ci-
ja, lo kal na upra va je pod per fek tom – 
glav nim za po vjed ni kom za si gur nost. 
Nje gov budžet fi nan ci ra grad Pa riz i 
osta li gra do vi ko je bri ga da š ti ti te je 
iza bran od stra ne pa riš kog Vi jeća.

Ka ko bi Pa riz i nje go va pred građa 
po sta li si gur ni ji, Va tro ga sna re gi men ta 



39ZA[TITA

Od ukup nog bro ja fran cu skih 
va tro ga sa ca, sa mo tri po sto njih 
prođe obu ku u Pa ri zu, no oni rješa-
va ju čak 12 po sto svih in ter ven ci ja

EFI KA SNOST

za poš lja va 8 000 lju di s pu nim rad nim 
vre me nom, od ko jih je 6 000 ope ra tiv-
nih va tro ga sa ca i ča sni ka u 81 va tro ga-
snoj po sta ji.

PO VI JEST

Na kon dra ma tič nog poža ra ti je kom 
pri ma nja na car skoj svad be noj sveča-
no sti u Au strij skoj am ba sa di 1810. 
go di ne, po sta lo je evi dent no da je 

su stav zaš ti te ne do vo ljan i neučin ko-
vit. Zbog to ga je 18. ruj na 1811. 
go di ne Na po leon iz dao De kret ko jim 
na laže da se ta mi si ja ubu duće tre ba 
pre pu sti ti voj nim tru pa ma, Pa riš kom 
va tro ga snom ba ta lju nu.

Po veća njem po pu la ci je i ri zi ka ta 
je je di ni ca po sta la Va tro ga sna re gi-
men ta 1867. go di ne, a pre tvo re na je 
u bri ga du 1. ožuj ka 1967. go di ne. 
Kao pri pad ni ca pješa di je, ona je jed-
na od naj većih je di ni ca Inže njer skog 
kor pu sa od 1965. go di ne. Bri ga dir je 
za po vjed nik.

Da nas je Pa riz svjet ski ve le grad, grad 
s bo ga tom proš lošću, kul tu rom i ad mi-
ni stra ci jom. Kao ve li ki tu ri stič ki grad 
i grad saj mo va, Pa riz i nje go va oko li ca 
pred stav lja ju pro zor Fran cu ske.

Kao jam stvo učin ko vi to sti, voj ni sta-
tus određe nih va tro ga sa ca od go va ra 
po seb nim si tua ci ja ma. Te ri to rij ko ji bra-
ni Pa riš ka va tro ga sna bri ga da obu hvaća 
de se ti nu fran cu ske po pu la ci je, tu se na la-
ze sve glav ne Vla di ne zgra de, a Pa riz 
po pu nja va i 25% BDP-a Fran cu ske. 

D va sto ljeća na kon š to je iz dan car-
ski De kret, Pa riz može raču na ti na 

svo je va tro ga sce u bi lo ko joj si tua ci ji, 
u bi lo ko je vri je me – a sve s go to vo 
istim ustro jem.

O sla nja nje na va tro ga sce zah ti je va 
nji ho vu pot pu nu  raspo loži vost i tre nu-
tačan od go vor na sve si tua ci je, kao i 
 bezu vjet nu oda nost i spo sob nost spaša-
va nja građa na ne sa mo od va tre, ne go 
i od bi lo ka kvog druš tve nog kon flik ta 
ko ji je u su prot no sti s općim in te re som 
građa na. Pa riš ki va tro ga sci ne bro je no 
su pu ta potvr di li da pri pa da ju svjet-
skom vr hu, š to se mo glo vi dje ti u olu ji 
u pro sin cu 1999. go di ne ili u va lu 
vrući na u ko lo vo zu 2003. go di ne. 

Serge Célerin 
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